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Antwort
zur Anfrage Nr. AF/0020/2026

 
Vorlage: AW/0024/2026 Datum: 28.05.2026

Dezernat 3

Verfasser: 03-Dezernent/in für Bildung und Kultur Az.:

Betreff:

Antwort zur Anfrage der AfD-Fraktion: Geplante Nutzung der Räumlichkeiten des Vereins
„Das Kreatop„ durch die „Omas gegen Rechts“

Gremienweg:
28.05.2026 Stadtrat  einstimmig  mehrheitl.  ohne BE

 abgelehnt  Kenntnis  abgesetzt
 verwiesen  vertagt  geändert

TOP  öffentlich  Enthaltungen  Gegenstimmen

 
Antwort:
 

1. Ist es zutreffend, dass die Organisation „Omas gegen Rechts“ die Räumlichkeiten des
„Kreatops“ nutzen sollen? 

 
Antwort: Die Räumlichkeiten des Vereins „Das Kreatop e.V.“ stehen nach Bestätigung

des Vereins aktuell Koblenzer Vereinen und Initiativen zur Verfügung, sofern die Nutzung
der Förderung kultureller oder sozialer Zwecken dient und den Austausch untereinander
und mit der Stadtöffentlichkeit fördern. Unter den aktuellen Nutzern ist auch die Initiative
„Omas gegen rechts“.

 
2. Ist bekannt, dass Vertreterinnen der „Omas gegen Rechts“ zuletzt die Kommunikation

zwischen Bürgern und kommunalen Mandatsträgern im Rahmen eines Infostandes der
AfD am 20. März (Herz-Jesu-Kirche) gestört haben, indem sie aggressiv Bürger

bedrängten und belästigten, die sich informieren wollten? 

 
Antwort: Nein.
 

3. Wenn ja: wie (Frequenz, Anzahl an Personen, konkreter Zweck) wollen die „Omas gegen
Rechts“ das „Kreatop“ nutzen? 

 

Antwort: Nach Mitteilung des Vereins „Das Kreatop e.V. treffen sich die „Omas gegen

rechts“ zu regelmäßigen Austauschrunden. Zudem sind punktuelle Begegnungsformate

angedacht.

 

4. Wenn ja: ist das mit dem Neutralitätsgebot der Stadt Koblenz vereinbar, wenn man
bedenkt, dass das sogenannte „Kreatop“ mit Steuergeldern gefördert werden soll?

 
Antwort: Der Verein „Das Kreatop e.V. bestätigt, dass die Bereitstellung des Raumes
grundsätzlich für alle möglich ist, die sich im Sinne des Vereinszecks für eine kulturelle
oder soziale Förderung der Allgemeinheit engagieren.

 
5. Mit wie viel Steuergeld soll der Verein „Das Kreatop“ gefördert werden? (Zeitraum,

Summe)
 

Antwort: Der Verein „Das Kreatop e.V.“ wird zum einen über einen Zeitraum von zwei
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Jahren über das Landesprogramm „Innenstadtimpulse“ gefördert, zum anderen über das
Amt für Wirtschaftsförderung. Der städtische Anteil liegt bei monatlich 140,00 Euro. Die
aktuelle Förderung läuft bis Ende März 2027.

 
 
 
 
Auswirkungen auf den Klimaschutz:
 -
Finanzielle Auswirkungen:
Insgesamt wird das Kreatop mi einer Summe von 3.080,00 Euro durch die Stadt gefördert.

 
 




